

当务之急是**尽快停火止战，恢复和平，共同推动局势降温。**

挥官罗伊·利维上校战死。

就连一些西方媒体都表示讶异——平时吹得神乎其神的摩萨德哪儿去了？辛贝特哪儿去了？这些以色列的特工组织，号称在哈马斯内部不乏内线，怎么在此轮哈马斯袭击之前，一点儿情报都没能获取呢？

在北京时间10月7日晚间接受《新民周刊》直播连线采访时，身处以色列中部城市雷霍沃特的中国博士生 Yumi 披露，“在以色列的人都会下载一个 App，一旦有空袭，就会收到预警信息，让我们就近躲避”。哈马斯发动“海陆空”袭击的当天，在袭击来临之际的当地时间清晨6点半开始，Yumi 的手机确实响个不停。每过几分钟，哈马斯火箭弹的弹雨就降临到以色列的许多地方。很快，Yumi 的以色列室友就接到了征召预备役回军营的命令。可相比前一些时日，以色列当局的相关反应似乎很慢。此前的情况是——在哈马斯等巴勒斯坦武装出动之前，大多数以色列人已经通过 App 了解动向，有所防范了。此次哈马斯之袭击，大有出以色列之不意，攻以色列之不备的腔调。

以色列为什么如此木知木觉？有分析认为，可能现任以总理内塔尼亚胡因强推旨在削弱立法机构权

力的司法改革而遭到国内民众持续大规模抗议，连国防部长加兰特都表示反对，因此才施“苦肉计”，放纵哈马斯的首轮攻击，以聚拢以色列人心。但此种揣测带来一个问题——如果内塔尼亚胡果真如此做，岂非拿以色列民众的生命开玩笑，拿自己的政治声誉做赌注？

对于哈马斯来说，其怎么可能充当以色列右翼内塔尼亚胡当局的工具？至于哈马斯背后的支持者，譬如伊朗等，此次是否提前支招、帮助策划了军事行动？反正目前没有可靠证据可以证明。

和平出路在何方

在10月9日的外交部例行记者会上，当巴西《环球报》记者提问时，其提到，中国政府是否认为哈马斯在对以色列的袭击中所进行的一番行动是“恐怖主义行为”？

外交部发言人毛宁回复道：“中方已就当前巴以局势升级表明立场。我们对紧张局势加剧和暴力升级深表关切，对于冲突造成平民伤亡感到十分痛心，反对和谴责伤害平民的行为。当务之急是尽快停火止战，恢复和平，共同推动局势降温。”

从中不难看出中方的态度。诚如毛宁所说，中国与以色列和巴勒斯坦都是朋友，中国真诚地希望巴以和平相处，共享安全和发展。

怎样达到呢？在中方看来，实现这一愿景的根本出路在于落实“两国方案”，建立独立的巴勒斯坦国。

然而，在哈马斯突袭以色列之后，美国首先做的是同意向以色列输送弹药和装备，美国“福特”号航母打击群也迅速向东地中海靠拢。其大意就是支持以色列清缴哈马斯，并通过航母打击群的威慑力量，迫使中东阿拉伯国家不敢插手巴以冲突。然而，哈马斯是否能够被以色列赶尽杀绝呢？从过往的情况看，这种可能性几乎不存在。2009年至2018年，以色列曾经占领加沙地带，但却没能改变哈马斯在加沙地带做大的现实。而以色列国内，已经有不少持有以色列护照的巴勒斯坦人。他们也是以色列国民。在以色列准备除去哈马斯而后快的情况下，这些以色列国籍的巴勒斯坦人究竟会被内塔尼亚胡当局何以待之呢？

历史，终究会回到其准确的道路——和平、发展。然而，这一路径，在东地中海，在耶路撒冷周边，何时能够到来呢？善良的人们期盼，快点，再快一点……

当地时间10月8日，从加沙地带射向以色列方向的火箭弹。

